

MADRID

¿ESTÁ BIEN? ¿ESTÁ MAL?

De algún tiempo a esta parte personas destacadas en el campo izquierdista se han pasado, de un salto, a la derecha. El síntoma nos agrada y pone de relieve como las doctrinas liberales se nutren de postulados falsos y perniciosos, bastando para que los hombres las repudien, el que piensen en la tradición, en la religión y en la patria.

Con honda satisfacción registramos el hecho de que el redactor jefe del «Heraldo de Madrid», haya renunciado al cargo por considerarse incompatible con la actuación insidiosa y antipatriótica de ese diario; lamentamos que no haya sido antes cuando el periodista mencionado se hubiera impuesto el sacrificio de abandonar una redacción donde se urden las más rudas traiciones, pues nos apena pensar que ha sido cooptado de aquellas campañas de infundios y de bellquerías.

No tendrán queja de como las derechas acogen a aquéllos que huyen del liberalismo como si fuera un pozo pestilente y envenenado. Es más, yo creo que se les compensa demasiado pronto. Hasta ahora los periodistas y escritores que han abandonado sus posiciones para pasarse, de golpe y porrazo, a las del adversario, en estos casos el catolicismo, desde el primer momento se les han dispensado honores, premios y se les ha investido de capitanes, relegando a los sargentos veteranos que durante lustros han puesto sus armas al servicio de la misma causa.

De ninguna manera me puede parecer mal que el señor que renuncia a ganar un sueldo porque su conciencia se rebela con su cometido, sea recibido en otro tejo donde se trabaja con hanadera y lealtad, sin tener que avergonzarse de servir a ideas antinacionales y sin contenido.

No me parece justo que aquéllos que acaban de abjuriar de unos principios fatales pasen a ser los mentirosos de lo que hasta ayer combatieron, no será demasiado exigirles algún tiempo que acredite su total competencia con las doctrinas abrazadas sin otras miras que servir mejor a su propia estimación.

Si a los que verguen del campo izquierdista les vamos a nombrar jefes desde el primer instante, como si tan faltos estuvieran de hombres preparados, vamos a correr el riesgo de que se llegue a creer que los que militan en el anarquismo, socialismo y comunismo, son superiores en inteligencia y cultura a los católicos. No vamos a poder combatir a los hombres de izquierdas que tantas pruebas de ineptitud tienen dadas, porque nos exponemos a que nos digan: «Seremos lo que queráis, pero tan pronto como alguno de nosotros se va a vuestro campo pasa a ser un jefe vuestro». Y tendremos que callarnos, puesto que es verdad.

Además se va a dar el caso de que el padre que quiera que su hijo se destaque en alguna disciplina, le va a aconsejar que se haga todo lo izquierdista que le sea posible, y cuando tenga bien ganado tal título, que se pase a las derechas. O sea que vamos a oír decir a un padre dirigiéndose a su hijo: «Si quieras triunfar antes hazte anarquista».

Implica algunos peligros el de recibir con los brazos abiertos a los que antes se han significado como adver-sarios irreductibles, pudiera ocurrir que alguno no viniera con buena fe, y entonces nos expondriamos a dar armas a los enemigos, ya que en nuestro seno convivirían espías y confidentes.

Celebremos que se vayan desengañando los que tanto han hecho por la revolución; bueno es que la verdad vaya adentrándose en los cerebros de los extraviados. Pero no demos la sensación de que los que militan en partidos izquierdistas poseen condiciones extraordinarias.

Bien está que recibamos a cuantos arrepentidos vienen a los partidos católicos, ahora eso de que les demos trato especial ¿está bien?, ¿está mal?, yo creo esto último.

EMIGDIO MOLINA

Para las obras del templo

— DE LA —

Santísima Virgen del Pilar En Zaragoza

Suscripción del año actual para contribuir a las obras de consolidación del templo apostólico de la Santísima Virgen del Pilar.

SEXTA ENTREGA

En los cinco años anteriores hemos hecho importantes entregas de los devotos de la Santísima Virgen que atendieron nuestro llamamiento la vez primera y en años sucesivos, han querido seguir la misma tradición o cumplir mandas y promesas.

Pesetas

| | |
|---|--------|
| Suma anterior . . . | 253 50 |
| D.ª Petra García Segovia | 1 |
| Sra viuda de don Rafael Cabanás, en sufragio de su esposo | 5 |
| Suma y sigue . . . | 259 50 |
| La suscripción se cerrará mañana (D. m.) | |

Diputación Provincial ALGO SOBRE LOS ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA

Es un problema enorme el hacinamiento de acogidos en los Establecimientos de Beneficencia.

El espectáculo del Hospital de Aguados es bochornoso. Hay multitud de enfermos que están sin camas, sufriendo sus dolencias sobre colchones tendidos en el suelo. Es un problema de descongestión que en el futuro se podría resolver ampliando el Establecimiento, pero que en el presente no tiene otra solución, que restringir las entradas, medida que desde luego se adopta, hasta tal punto que solo los verdaderos casos de urgencia serán atendidos de momento y por ningún concepto podrá entrar nadie más sin haber recibido aviso de que hay cama disponible.

Por humanidad hay que obrar así en dicho Hospital, de igual modo que en el Hospicio, donde se ha rebasado en mucho el número disponible de estancias.

En el Hospital Psiquiátrico se está procediendo, de una forma justa, a una investigación sobre la naturaleza y medios económicos de los deméntes.

Los que disfruten de bienes suficientes pagarán las cantidades que ya acordó la Comisión gestora y los que no sean de esta provincia o no tengan adquirida vecindad en ella, serán enviados a sus provincias respectivas para comunicación a las Diputaciones de donde sean naturales los expresados deméntes.

Este procedimiento se viene siguiendo con los naturales de Córdoba y su provincia cuando se encuentran recluidos en Establecimientos de otros lugares.

Es lógico por lo tanto el régimen restrictivo de ingresos en los establecimientos benéficos provinciales.

J. A. P.

Se pone en conocimiento de todos aquellos socios matriculados para las clases nocturnas que estaban anuncianas para el presente lunes 16, que estas han sufrido aplazamiento por estar destinados los locales en que estaban instalados a oficinas electorales, cuya organización impide también a los profesores para la labor mencionada.

La fecha en que se den principio las repetidas clases, se anunciará oportunamente.

Por la Comisión de Enseñanza, R. RODRÍGUEZ ESTÉVEZ.

¡Propaga tu periódico!

¡Sirvate, como católico, de gran satisfacción la grata noticia de que al conjuro de la rencorosa y sectaria persecución de que se nos hace víctimas, se han fundado en otras regiones grandes periódicos católicos, montados con los últimos adelantos, que se han apoderado rápidamente de la opinión pública.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos subscriptores y nuevos lectores.

La lluvia de estrellas

En las primeras horas de la noche del lunes nueve de Octubre, el cielo de Tortosa y su comarca, del todo despejado y transparente después de los recientes temporales, permitió contemplar una de las más vistosas lluvias de estrellas o astrolitos que ha tenido lugar en la presente generación.

La frecuencia de estelas luminosas que comenzaron a distinguirse ya durante el crepúsculo. Alcanzó un máximo alrededor de las 20 horas, en que simultáneamente y durante más de una hora podían verse varias docenas atravesando el cielo y cayendo desde las cercanías del zenith hacia todos los puntos del horizonte, cual fuegos artificiales.

Teniendo en cuenta que el fenómeno duró por lo menos más de dos horas y que en un segundo podían verse 25 o 30 estrellas, no es nada exagerado el aserto de que pasaron de 150.000 los astrolitos que anoché, de seis y media a ocho y media, perecieron abrasados en la región atmosférica visible al horizonte de Tortosa; y esa región o porción de atmósfera visible desde un solo punto es nada en comparación de la que envuelve todo el planeta; en el caso de una distribución uniforme el número total de proyectiles debería aún multiplicarse por diez mil, con lo que nos vamos a los ciento cincuenta millones.

Y solamente pueden verse los que penetran en la atmósfera, no los que siguen su órbita incólumes, sin haber invadido los dominios de nuestro planeta.

Es muy posible que para algunas regiones de oriente, si han tenido clío despejado, el fenómeno haya sido más conspicuo aún, ya que al ponerse el sol en nuestro horizonte, la lluvia estaba ya en pleno curso. A las 21 y media se observaba aún algunas estrellas aisladas, pero la lluvia había perdido ya su importancia.

El brillo de las estrellas fue instantáneamente débil, no pasando más de la tercera o segunda magnitud; hubo variaciones, no obstante, que superaron en intensidad luminosa las estrellas más brillantes del cielo y algunas cuyo fulgor fué superior al del planeta Venus; la estrella más resplandeciente observada por el autor de estas líneas, y que iluminó instantáneamente la comarca, cruzó la región sudoeste, muy cerca del horizonte a las 7 horas, 52 minutos.

El trazo luminoso fué por lo general bastante corto, alrededor de unos diez o quince grados, y la luz blanca en el núcleo y amarillenta en la estela, con frecuencia discontinua o granulada. La mayor parte de las estrellas se desvanecían casi instantáneamente, siendo muy raras las que se sobrevivieron uno o tal vez dos segundos; algunos astrolitos alcanzaron un brillo máximo y desaparecían súbitamente; en ningún caso pudo oírse el más mínimo ruido o explosión.

Lo que caracteriza a lo que pasará a los anales astronómicos como clima de estrellas del 9 de Octubre de 1933 es su radiante o punto de convergencia que pudimos observar con toda precisión en la constelación del Dragón, a los 55 grados de latitud y 17 horas, 45 minutos, A. R. casi en el centro del triángulo formado por las tres estrellas de la cabeza del Dragón beta, gamma y delta.

Los astrolitos visibles en esta región del cielo permanecían poco menos que fijos indicando que se movían en la dirección del rayo visual y por lo mismo que vuelan todos paralelamente, en bandadas, teníamos también la dirección real del enjambre; el que se extendiese por la bóveda del Firmamento en sentido radial es simple efecto de la perspectiva al proyectar las trayectorias en el fondo del cielo.

De tener que dar nombre a este radiante tendremos que llamarle «radiante de las dracónidas» hasta ahora desconocido.

La premura con que la prensa nos pide estas líneas, no nos permite decidir sobre el origen y naturaleza del enjambre, pero desde luego aparece desligado del llamado «Leonidas», cuyo cruce con la tierra el 12 de Noviembre de 1833, constituye sin duda el fenómeno celeste más espléndido que recuerdan los fastos de la Astronomía; su periodo de unos 33

Para ganar las elecciones

Hacen falta votos y algo más.

Es necesario entusiasmo para instalarlo en los abulicos y en los partidarios del general. «No importa»

Es necesario dinero para la propaganda y para todos los gastos.

Es necesario para quien está en la oposición no solo echar fuerzas y voluntades sino trabajar en un campo que muchos desconocen.

Hace falta talento, prudencia y sabiduría.

Cuantas de estas prendas se consiguen a fuerza de oración?

Reza todos los días a lo menos una parte de rosario.

Visita siquiera a vez diariamente al Santísimo. Ora et labora.

Acción Popular

Con gran entusiasmo se ha formado en Adamuz la Juventud de Acción Popular cuyos cargos desempeñan las personas que se expresan al final. Con Reglamento aprobado el 6 de Octubre de 1933.

Presidente, don Rafael de la Peña Barbudo; vice, don Amador Lara Ceballos; secretario, don Bartolomé Román Ayllón; vice, don Juan José Torres Díaz; tesorero, don Francisco Toledo Díaz; vice, don Pedro León Garrido; vocales: don Antonio Trevilla y García del Prado, don Pedro Avila Gómez, don Andrés Trevilla y García del Prado y don Pedro Albert Mendoza.

**

Con gran entusiasmo se ha formado en Moatero la Juventud de Acción Popular desempeñando los cargos las personas que se expresan a continuación. Con Reglamento aprobado en Mayo de 1933.

Presidente, don Manuel Benítez Canales; vice, don Manuel Sigler Jiménez; secretario, don Juan García Prieto; tesorero, don Bartolomé Martínez González; vocales: D. Manuel González Canales, don Bartolomé Conde, don Antonio González, don Miguel Martínez, don Leonardo Lara y don José Moreno.

Tienes

Tienes que votar la candidatura que acuerda la junta de derechas.

Tienes que propagar esa candidatura.

Tienes que ayudar en cuanto puedes para que triunfe.

Tienes sobre todo que obedecer. No has de discutir las personas ni sus cualidades, ni tu amistad o enemistad con ellas.

Tienes que tener disciplina y por disciplina hacer lo que manden quienes han tomado sobre sus hombros dirigir estas elecciones.

Tienes que tener fe y esperanza.

Fé, fidelidad y fe teológica. La primera para confiar en que se te dará lo que pidas si conviene y lo pides orando. La segunda para saber lo que pides. No pidas como ya aconsejó el preceptor, que vivan juntos los tigres y los corderos, las serpientes y las palomas, Dios y Belial.

PP. Trinitarios.—Soledad novena que la Comunidad de los PP. Trinitarios celebrará en honor de Jesús Nazareno Rescatado, del 15 al 23 del corriente.

Los cultos darán su comienzo a las seis de la tarde. Se expondrá solemnemente S. D. M., y seguidamente se rezará el Santo Rosario. A continuación se hará el ejercicio de la novena terminándose con bendición y reserva.

El día 23, fiesta del Divino Redentor Rescatado, habrá misa cantada a las ocho, y por la tarde el ejercicio del último día de la novena.

Santa Ana.—Del 14 al 22 solemne novena a su Señoría Madre y Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, a las cinco y media.

MES DEL ROSARIO

En San Pedro, en la misa de ocho.

En San Francisco, en la misa de 8.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Lorenzo, a oraciones, con maestro.

San Rafael, media hora después de oraciones.

Santa Marina, después de oraciones.

San Andrés, a las siete de la tarde.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, en la misa de ocho.

Salvador, a oraciones.

San Juan, a oraciones.

San José, a oraciones.

San Agustín.—Mes del Rosario. Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía. Por la tarde, a las 6.30, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, letanía can ada, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva.

Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador: comisión de la Hermandad de Labradores, secretario del Ayuntamiento de Palma del Río, ingeniero jefe de minas, alcalde y secretario de Los Moriles, el coronel de la guardia civil, don Benito Caracuel, el inspector de Sanidad, Delegado de Hacienda y Administrador de Rentas, don Joaquín Carbonell y don Antonio Flores García.

Los cultos darán su comienzo a las seis de la tarde. Se expondrá solemnemente



Nitroto de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

TODOS LOS CULTIVOS LO AGRADECEN

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:

CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA

UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S.A.

VALLEADOLID Calle El 12 de Abril, 2

D. JOSE DE BUSTAMANTE.—sevilla

Representante
regional: Calle de Plasencia, 10.

LUCENA

Cebada, de 7 50 a 8 pesetas fanegas; escaña, de 7 50 a 8; avena, de 7 50 a 8; habas, a 15 pesetas; yeros, a 15; vezas, a 15; maíz de 15 a 16; garbanzos negros, de 18 a 19; garbanzos blancos, de 30 a 70, según clase y tamaño.

nuestros olivicultores, la producción que obtengamos practicando el procedimiento generalmente seguido tiene que ser exigua y discontinua.

Otras de las causas influyentes es la periferia vecería en la recolección a vareo, por ella se destrozaron los tiernos brotes y se dañan las yemas que son el asiento de la cosecha venidera.

Como es natural es más recomendable el método de ordeño, pues aunque su coste es más elevado, se compensa con la mayor producción que cada vez es menor apaleando el árbol.

Citaré lo que sobre este particular dice el ilustre agrónomo Gabriel Alonso de Carrera.

«Pues qué diré de los que de tal suerte aportean o consenten aportar sus olivos, que dejan más rama en el suelo que en el árbol, quitándoles todo lo nuevo en que llevan el fruto y atormentando lo viejo; sino que tales son enemigos de sus huertos? Y lo que me parece de los árboles así tratados, que aún veceros me maravillo que sean; porque les quitan en lo que han de llevar la fruta; y no en un año, más en cuatro tienen que hacer en matar y crasar rama nueva».

De qué modo tan claro expresa el sabio agrónomo la necesidad de abandonar un procedimiento tan bárbaro.

También contribuye a la vecería retrazar la recolección prolongando la estancia del fruto en el árbol, éste absorbiendo la savia durante más tiempo, termina por agotar las reservas mermando la cosecha próxima. La falta de cosecha proviene también de la esterilidad de las flores o mal desarrollo del fruto.

Algunos autores admiten que la esterilidad de las flores se presenta en unas variedades y no en otras, parece que la realidad no es esa porque en todos los árboles, aun en las variedades más productivas, se encuentran flores infértilas; la proporción de estas aumenta cuando son desfavorables las condiciones de alimentación y otros factores no precisados todavía.

Determinadas circunstancias meteorológicas pueden influir desfavorablemente en la época de floración, sin que desgraciadamente pueda hacerse nada para evitarlas, tales como las nubes o lluvias o los vientos secos y fuertes.

En algunos olivos se encuentran inflorescencias terminales, en estos parece que la producción es más regular, resiste más los efectos de la sequía.

Podemos decir como resumen de lo expuesto que si no de una manera absoluta y que abarque todos los casos, es posible en la mayoría actuar decisivamente en la corrección de la vecería disponiendo de los siguientes medios.

Poda anual. Supresión en lo posible de la recolección a vareo.—Labores cuyo efecto es conservar la humedad necesaria para prevenirlos de la sequía. Abonos cuya importancia es considerable ya que contribuyen a proporcionar al árbol una alimentación adecuada a sus medios de producción y a la renovación del ramaje.

JOSÉ B. RENEA GÓMEZ.

Aceites

BARCELONA

Las noticias e impresiones que venimos publicando de los mercados productores de este artículo, son suficientes para poner al lector al corriente de la verdadera situación. En nuestra pieza este artículo atravesó una calma desconcertante, sufriendo los precios nuevas reducciones, pues la falta de exportación las hace inevitables.

TORTOSA

Se acentúa el retraimiento de los compradores a medida que el tiempo avanza y nos acercamos a la nueva cosecha y como persiste la paralización de la exportación, nuestros aceites quedan sin cotización.

Nos dicen que se ha hecho alguna operación aislada en Clase de Aragón a 23 y 24 pesetas, y del país a 20 y 21 pesetas cártero puesto almacén comprador.

Francisco Guerrero Barcia
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35

Medio de combatir el negro de los olivos

En una localidad de la Provenza, hubo una explotación de lignito que permaneció muchos años abandonada. Los residuos de lignito acumulados espontáneamente, ardieron y las cenizas fueron a parar, en gran parte, a un olivar próximo.

Los árboles en contacto con los residuos y cenizas de lignito, nunca se vieron invadidos del negro, mientras que los más alejados permanecían invadidos. Es sabido que esta enfermedad cubre las hojas con una especie de polvo negro como si fuese carbón, que acaba por secarse, así como contraria el desarrollo del fruto y la misma vida de los árboles.

Con el propósito de averiguar la influencia de las cenizas de lignito en el buen porte de los olivos, se esparció al pie de varios de estos, cenizas de lignito, pudiéndose comprobar, a los seis meses de haberlo hecho tal distribución, que los árboles habían adquirido el primitivo color verde, habiendo desaparecido por completo toda señal de dolencia.

Desde la época del descubrimiento, han sido numerosos los olivares rejuvenecidos mediante aportaciones de ceniza de lignito.

XI Congreso Internacional de Oleicultura

El Comité de Organización del XI Congreso Internacional de Oleicultura que ha de celebrarse en Lisboa en los días 6 de Noviembre al 1º de Diciembre próximo, nos ruega que llamemos la atención sobre los puntos siguientes:

1º Los manuscritos de ponencias o comunicaciones a presentar al Congreso deberán enviarse antes del 21 de Octubre corriente.

2º Las inscripciones al Congreso deberán enviarse lo antes posible, pues dada la gran concurrencia que se anuncia, se facilitará la mejor organización.

3º El programa-guía de las excursiones se enviará gratuitamente a todos los que se inscriban como Congresistas.

La Asociación Nacional de Olivarios de España (Alcalá el moderno, Madrid), admite inscripciones al Congreso y ofrece gratuitamente informaciones respecto a él por delegación especial de la Asociación de Olivicultores de Portugal, Instituto Internacional de Agricultura de Roma y demás entidades organizadoras.

Puedes...

Lo que tu puedes hacer, hazlo cuanto antes.

Puedes hablar a tus amigos, padres y conocidos, para orientarlos convenientemente sobre lo que han de votar.

Puedes avisarles para que vivan con cuidado y no les comprometan con engaños los mismos que les comprometieron la vez pasada.

Puedes tratar con los amigos de preparar la elección en tu pueblo o en tu ayuntamiento.

Puedes ocuparte con ellos de la conveniente intervención en las mesas.

Puedes hacer otras muchas cosas que a ti se te ocurran para contribuir al triunfo de los ideales que nos son comunes.

Y tú y todos podéis y debéis en estos instantes rezar y rezar mucho para que Dios tenga piedad de España y de nosotros.

Montilla

Bienvenido

Procedente de Madrid, donde han permanecido una temporada, han llegado nuestros distinguidos amigos don Carlos y don Antonio Navarro Villa Zevallos; don Enrique Hidalgo Navarro y las bellísimas señoritas María Luisa Navarro y Lolita Navarro Requena.

Reciban nuestro cariñoso y respetuoso saludo.

BAUTISMO

En la tarde del domingo, 15 de los corrientes, recibió el santo bautismo en la parroquia de San Francisco Solano un robusto niño dado a luz recientemente por doña Aurora Urbano Pino, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Ponferrada Hidalgo.

Miguel Emilio fue bautizado por el coadjutor don Antonio Cano Poveda.

Los padres son sus abuelos padres don Miguel Ponferrada Luque y doña Carmen Hidalgo Sánchez.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron muy bien obsequiados.

CINE GÓNGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Función para hoy jueves 19.

Estreno de la notable producción Ufa

Rivales de la Pista

por Jeannette Ferney y Albert Préjean. Interésante asunto deportivo. Mañana viernes estreno de la gran película «SUERO DE JUVENTUD». Alegre comedia musical. El vodevil más cómico e instructivo que jamás se ha filmado.

El sábado el mejor acontecimiento cinematográfico registrado en Córdoba desde el advenimiento del cine sonoro, con el estreno de la obra maestra de WARNER BROS., «SOY UN FUGITIVO», por el gran actor dramático PAUL MUNI. Asunto real, basado en la aventura epopeyca de un valeroso fugitivo de uno de los presidios del Estado de Georgia (EE. UU.).

De Sociedad

Mañana son los días de don Saúl Pérez.

Mañana, San Feliciano, son los días de la señorita Vacas Verdejo y del señor Lara y Cerro.

Por ser Santa Irene, lo son de las Sras. y Srtas. Burtrán de Sagrera, Jiménez viuda de Baquerizo, Rodríguez Rubio y Rueda Lara.

Después de pasar en Córdoba una temporada con su madre la señora viuda de Rodríguez Bolaños, marchó hoy a su casa de Málaga doña Eugenia Rodríguez de Oppelt.

Acción Popular

Se advierte a todos nuestros amigos y simpatizantes, de Córdoba y su provincia, que tienen derecho a votar todos los que figuran en el Censo electoral, incluso todos los que figuran en las listas adicionales del mismo.

El Comité.

Cabra

HOMENAJE AL GLORIOSO FUNDADOR DEL INSTITUTO COLEGIO

Hace tiempo emborroneaba unas mal hilvanadas charillas, habiendo del proyectado monumento, que, habla de erigirse en la plazuela de su nombre perpetuando la memoria del insigne filántropo y sacerdote D. Luis de Aguilar y Eslava, fundador de este Instituto-Colegio, siendo hoy uno de los mejores de España.

La obra está terminada. El altruista pueblo egabrense, a fuer de agradecido, vó terminado su laudable esfuerzo y el citado monumento, emplazado a la entrada del soberbio edificio, ha sido hábilmente dirigido por el notable arquitecto provincial de Jaén, don Luis Berges Martínez, será inaugurado con gran solemnidad el domingo 22 del actual a las doce y media de su mañana.

El busto en piedra que corona la fuente, es una admirable obra de nuestro paisano Maiz Castro.

Una vez terminado el acto oficial, se reunirán los antiguos alumnos y personal simpatizante con la idea, en fraternal banquete que tendrá lugar en los comedores del Establecimiento.

GONZALEZ MARIN

Con motivo de las fiestas de la inauguración del Monumento de Aguilar y Eslava los «Amigos de Don Juan Valera», han organizado un nuevo recital de González Marín, que tendrá efecto la noche del citado domingo en el patio central de nuestro primer centro docente.

El programa que trae ahora este mago de la palabra es completamente variado de las veces que este genial artista nos ha visitado, asegurando un franco y decisivo triunfo para la Agrupación cultural «Amigos de Valera».

Donjota.

Exquisito aroma

y excelente paladar es el lema de los cafés tostados «REGINA». Compre solo un octavo de kilo de la MEZCLA REGINA 11 PESETAS KILO y conoce rá un buen café.

VIUDA DE FERNANDO LOPEZ
Gutiérrez de los Ríos, 34.—Esquina REGINA.
Teléfono 2110.—Sucursal: Deanes, 23

Preventivo vedad de la Apoplejía

MOTRÍGENO

Con el uso de este poderoso TÓNICO MUSCULAR Y NERVIOSO se obtiene la SALUD se aumenta la FUERZA se desarrolla la ENERGIA

y se recobra la VIRILIDAD

Agente Comercial en Córdoba
Rafael Jurado Vacas

SAN FERNANDO, 37

Bachillerato

Letras, Derecho. Preparación por Ldo. Premio Extraordinario en la Universidad Central. José M. Cortázar, Gran Capitán, 31.

COLEGIO-INTERNADO

Cultural Lucentina

1.º y 2.º Enseñanza y Comercio

Pídase reglamento al Sr. Director

SALIDOS, 4

LUCENA (CORDOBA)

TELÉFONO 69

E. CABRERA & en C.

Almacén de Hierros y Aceros

Chapas, Viguetas, Tuberías, Ferretería

TELÉFONO 1738

APARTADO N.º 80

Calle Torres Cabrera (Esquina Plaza Colón)

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

| | |
|--|--------|
| Cuarto por 100 interior | 67'10 |
| Cuarto por 100 amortizable | 00'00 |
| Cinco por 100 amortizable | 97'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 85'75 |
| Id. Id. 5 por 100 | 89'50 |
| Id. Id. 6 por 100 | 100'75 |
| Banco de España | 533'00 |
| Banco Español de Crédito | 000'00 |
| Tabacos | 000'00 |
| Francos | 46'95 |
| Libras esterlinas | 38'20 |
| Dólares | 8'43 |

** Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo

 Id. id. mínimo

Libras cambio máximo

 Id. id. mínimo

Dólares cambio máximo

 Id. id. mínimo

Interior 4 por 100 viejo

 Id. 4 por 100 nuevo

Exterior 4 por 100

Amortizable 5 por 100, 1920

 Id. 5 por 100, 1917

Cédulas Banco Hipotecario al

 Id. id. 5 por 100

 Id. id. 6 por 100

Acciones del Banco de España

Idem de Tabacos

Idem del Río de la Plata

Idem preferentes Azucarera

Idem ordinarias

Idem f. c. Norte de España

Idem M. Z. y A.

Banco Hispano Americano

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando director de Trabajo, a don Juan Reirique.

Concurso para la adquisición de material de escuelas de segunda enseñanza.

Declarando que los enfermos funclonarios al servicio colonial, percibirán el sueldo íntegro durante un año

R. I. + P. A.

LA SEÑORA

D. M. del Carmen de Jesús Cabrera y Trillo-Figueras

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 20 DE JUNIO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 20, en la capilla de San Simón y San Judas de la Santa Iglesia Catedral, parroquia de Santa Marina, conventos de los padres Trinitarios, Carmelitas Descalzos, Salesianos, Capuchinas, Santa Isabel y Jesús Nazareno, lo harán en sufragio de su alma. Por la misma intención será el jubileo en las Religiosas Adoratrices.

Su hijo Pepito Bustamente y Cabrera, su desconsoladísima madre, hermanos, tíos, sobrinos y primos, piden a sus amigos encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.



Rogad a Dios en caridad por las almas de

María de Jesús Golmayo

y de su esposo

Amador Barón y Jover

que fallecieron respectivamente, el 24 de Octubre de 1933
y el 22 de Enero de 1904

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebran en la parroquia del Salvador (Compañía) el día 21 de este mes, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

Su hermana Elisa Barón, viuda de Montillano, y sobrinos, ruegan a sus amistades los encomiendan a Dios y a Nra. Sra. del Sagrado Corazón de Jesús.

Gosdevar 10 - Tel. 2325 - CORD 18

Casa completa de reciente construcción, próximo sitio céntrico, doce habitaciones, dos cocinas, tercio sótano, cuarto de baños. Razón, Ambrosio Morales, 24.

10-

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS

GRAN SURTIDO DE GENEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1

CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA

CONFECCIÓN DE PRENDAS PARA CAB

